

EL CORREO DE CADIZ

TELÉFONO NUM. 80

EDICION DE LA NOCHE

Núm. sueldo 5 céntos

AÑO IV.—NÚMERO 714

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8

JUEVES 11 DE ENERO DE 1912

POR TELEGRAFO

La sentencia de Cullera

Impresiones de la mañana.—La suspensión del Consejo.—Lo que dice Canalejas.—Manifestaciones conservadoras.—Los defensores civiles.—La prensa.

El Sr. Barroso no asistió hoy al Ministerio, sin duda, para evitarse hablar con los periodistas de los asuntos de Cullera.

Nos recibió el subsecretario quien nos manifestó que a las tres se celebraría Consejo de Ministros.

Contestando a nuestras preguntas nos manifestó que ignoraba el resultado de la sentencia de Cullera.

A pesar de todas las reservas puedo asegurarles que la sentencia está firmada.

Son siete los condenados a muerte. Durante toda la mañana circulan rumores asegurando que no habrá indulto.

Los periódicos liberales de hoy publican largos artículos, pidiendo el indulto.

También lo pide el A. B. C.

Sabemos que caso que el gobierno se muestre conforme con la sentencia, ésta se enviará por correo a Valencia.

Los reos serán ejecutados el lunes.

Caso que haya indulto, se acompañará a la sentencia la R. O. concediéndolo.

El acuerdo del gobierno se conocerá mañana.

La suspensión del Consejo de ministros que iba a celebrarse en Palacio y que se achacó a tener que ir el Rey a Toledo, obedece al deseo de no reunirse los ministros con el rey hasta que el gobierno acuerdo lo que estime procedente respecto a la sentencia de Cullera.

Después de telegrafado lo anterior, nos recibió el Sr. Canalejas en su despacho de la Presidencia.

Su entrevista con los periodistas fué casi fúnebre.

Canalejas se hallaba preocupadísimo. Su aspecto era el de una persona enferma, ó que llevase muchas noches de vigilia.

Nos dijo que había recibido la sentencia del Tribunal Supremo.

Esta tarde se propone tratar el asunto en el Consejo de ministros que se celebrará.

Mañana se enviará al general Echagüe los acuerdos que han recaído para que les dé cumplimiento.

Al interrogarle los periodistas sobre la forma ó fallo de la sentencia, contestó el Presidente:

«Permitanme que no hable más de de estos asuntos.»

Los periodistas hemos sacado la impresión triste de que son siete los condenados a la pena de muerte.

El modo de contestar de Canalejas a ciertas preguntas de los periodistas, nos dan fundamento para creerlo así.

En caso que se conceda indulto, éste será muy limitado.

Los Sres. Morote y Salillas y una comisión de concejales republicanos del Ayuntamiento de Madrid, visitaron al Sr. Canalejas para pedirle que aconsejara el indulto de los reos.

Es inexacto que el señor Maura y los ex-ministros conservadores se hayan ocupado del proceso de Cullera y cumplimiento de la sentencia.

Ninguno ha tratado de este particular, para emitir su opinión.

Tienen criterio formado pero se lo reservan para exponerlo y tratarlo después que el gobierno resuelva lo que estime oportuno.

No quieren los conservadores que se pueda decir por nadie que ellos han influido en las resoluciones.

Dicen que la supuesta reunión de los ex ministros nació sin duda de haber coincidido en su visita al Sr. Maura, los señores Marqués de Figueroa y Sánchez Guerra.

Al verlo entrar algún reporter creyó que se iban a reunir los ex-ministros y sin esperar más noticias lanzó una especie que no ha resultado cierta.

Los defensores civiles han negado que traten de visitar al Rey para pedirle el indulto.

Solo irán a ver al Sr. Canalejas para formular la petición.

Los que son abogados y diputados anunciarán interpelaciones en el Congreso.

Tan pronto como quede cumplida la sentencia del Supremo, se levantará el estado de Guerra en Valencia y serán restablecidas las garantías constitucionales.

La crisis francesa

La impresión en Madrid.—Información de un periódico inglés, acerca de las negociaciones.

La noticia de la crisis total francesa, provocada por la falta de ministro de Marina, ha causado enorme sensación en Madrid como anunciábamos ayer.

Se cree que cualquier ministerio que le suceda será mejor para nosotros que Mr. Cailleaux.

Este nos había declarado franca hostilidad.

Si el nuevo presidente es Delcassé, como algunos suponen, pueden considerarse felizmente terminadas las negociaciones.

Cailleaux ha sido el político francés que más francamente se ha declarado enemigo de España, durante los últimos años.

The Daily Telegraph, de Londres, publica una información que le transmiten desde Madrid, ocupándose de las negociaciones entre España y Francia.

Dice que las dos naciones están conformes con la igualdad de derechos y libertad comercial para las dos potencias negociantes.

También están conformes en que no puede haber cerca del sultán dos delegados de las dos potencias con las mismas atribuciones.

También están acordes en la cuestión de las minas.

Todos estos puntos están ventilados de una manera digna para las dos potencias.

Las dificultades, que el corresponsal supone no son muy graves, quedan reducidas a la división del ferrocarril en dos trayectos, en los medios económicos para desarrollarlos y en el modo de ejercer España su protectorado en la zona de su influencia.

Este es el punto más delicado, respecto al cual España mantiene la integridad de sus derechos, que Francia quiere mermarle.

Añade el corresponsal, como final de la información, que la actitud de España ha sido correctísima en todo momento y que no puede decir Francia que, ni en una sola ocasión, se ha mostrado intransigente.

Ha dado cuantas facilidades ha podido, mientras que estas no han significado negación de sus derechos.

Toda la prensa extranjera se ocupa con mucha atención de la crisis francesa.

La mayoría cree que ha sido debida al carácter intransigente de Mr. Cailleaux.

Suponen que el Presidente de la República tendrá cuidado en formar un gabinete de temperamento moderado, para evitar complicaciones diplomáticas que pueden ser de gravedad para la vecina República.

MADRID

Sacerdote premiado

En el concurso de la Real Academia de la Historia, le ha sido otorgado el premio de la Duquesa de Alba al padre Mir, por su obra «Santa Teresa de Jesús. Su vida y espíritu de sus fundaciones».

Noticias de la familia Real

En el tren Real marcharon para Toledo, a las once de la mañana, los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, acompañando a la princesa Beatriz de Battenberg.

Almorzaron en el tren.

Llegaron a Toledo a la una, disponiéndose a recorrer la población y visitar sus monumentos.

Regresarán a Madrid a las 7:10.

Mañana son esperados en la Corte los hermanos de la Reina doña Victoria.

Servicio obligatorio

Nos aseguran que el servicio obligatorio, si queda aprobado, alcanzará también a los mozos que se alistean en este mes.

Bolsa de Madrid

DEL DIA 11

(De nuestro Corresponsal)

4 0/0 Interior contado	84.70
Id. fin de mes	84.82
Amortizable 4 0/0	95.00
Id. 5 0/0	103.30
Cédulas del Banco Hipotecario	000.00
Acciones del Banco de España	453.00
Id. Compañía de Tabacos	294.50
Aguaceras preferentes	44.75
Id. ordinarias	16.50
Id. obligaciones	00.00
Paris, cambio a la vista	7.95
Londres	27.23
Rio de la Plata	600.00

El mitin de esta tarde

En el Teatro del Parque se ha celebrado hoy el mitin que habíamos anunciado y que convocaban las Sociedades obreras para pedir la solución de la crisis obrera.

El local del Teatro se encontraba totalmente ocupado, pues al acto asistían no solo los obreros sin trabajo, sino casi todos los de Cádiz, que para ello habían pedido la autorización en las diferentes obras en que se ocupan.

En el escenario, que también se encontraba ocupado en su totalidad, se habían colocado sillas que ocuparon los representantes de diferentes sociedades y gremios.

La presidencia la ocupó el ex-concejal obrero D. José García Camacho. De secretario actuó el presidente de la Sociedad de Metalúrgicos Antonio Heredia.

De delegado de la autoridad gubernativa asistió el jefe de Vigilancia en la provincia D. José María Añero.

En los alrededores del Parque había fuerzas del Cuerpo de Seguridad y de vigilancia.

En la presidencia ocuparon también puestos en la mesa, Juan Santander y José Lahesa.

A las tres y diez empezó el acto, leyendo el secretario el escrito que los obreros sin trabajo dirigen a las autoridades y clases pudientes.

Al empezar, algunos obreros piden que se quiten del escenario algunos que impiden ver la presidencia.

Así se hace, continuando el secretario la lectura del documento que consignamos.

La presidencia dice que algunos compañeros hablarán, pero ruega que no se hagan discursos muy largos para que se pueda llegar a hora conveniente a visitar a las autoridades.

Habla el compañero Miguel Fuentes de la sociedad de panaderos quien dice que la causa del malestar obrero que reina en Cádiz se debe sólo a los mismos obreros que no han sabido pedir como lo hacen en otras poblaciones.

Recuerda las frases pronunciadas en aquel mismo lugar con motivo del mitin para alcanzar la celebración del Centenario y en el que un político habló de alcanzar lo necesario ya que no

de buena forma con cañones. (Aplausos).

Habla después José Escandón de la sociedad «La Esperanza».

Trata en primer término de la demostra con que se llevan a cabo las obras del puerto, y que se activen los expedientes para los concursos.

Por la federación de panaderos habla a continuación Antonio Baro quien empieza dedicando un saludo a todas las representaciones y a la prensa.

Se lamenta de que de más de diez mil obreros manuales que hay en Cádiz no asistan todos tal vez porque no se les ha ofrecido dinero por concurrir al acto.

Califica de modo muy censurable a los obreros que en lugar de pedir trabajo se ocupan solo de francachelas y despreocupados.

Somos buenos obreros pedimos solo trabajo y pan, si no lo dan que se abtengan a los resultados.

Julio Hernández de la sociedad de panaderos habla después.

Dice que el mitin que se celebra tiene su razón de ser, pues no se pide trabajo se pide de comer.

A los pueblos trabajadores se les viene sitiando por el hambre y se dejan tranquilos a los que a espaldas de la ley vienen trabajando para matar a la industria. (Aplausos.)

Los Gobiernos no miden por el mismo rasero a todos, y de ahí la desigualdad que hay, y esta Cádiz que fué cuna de la libertad, ya hace tiempo que no lo es.

No hay motivos para que unos derrochen lo que muchos necesitan.

Habla después José Lahesa que empieza recordando un mitin que se celebró en Abril.

Yo, trabajador de Cádiz parodiando a un orador ilustre que dijo que representaba al pueblo de Cádiz, diré: pueblo de Cádiz, yo represento al pueblo hambriento y ya sabéis que el niño que no llora no mama.

En aquel mitin hasta la naturaleza sonreía pero hoy es el mitin del hambre y hasta el sol ha tenido vergüenza y pena y se esconde.

Cádiz fué la cuna de la libertad pero también fué el pueblo donde venían a descansar los que regresaban de América llenos de riquezas que obtuvieron por trabajo ó por rapiñas.

Aquí no hay ricos que se ocupen de dar trabajo a los obreros, solo se ocupan de dar dinero a réditos y de cortar el cupón.

Ahí tenéis, dada la indolencia de Cádiz, que se llevan los forasteros la ganancia de ese muelle por no querer los ricos poner algunos miles de duros.

Esto ocurre porque los ricos de Cádiz no saben hasta donde sube y hasta donde llegan las olas del hambre. ¡Ay del día en que, se den cuenta de ello!

Es preciso que se hable al pueblo como antes se hacía y que no ocurra como ahora que hasta el Ayuntamiento para impedir asista el público, celebran las sesiones de día y no cara a cara del pueblo.

Termina aconsejando que no salga nadie para ir todos hasta el Ayuntamiento a entregar las conclusiones.

Habla luego Guillermo Yáñez que saluda también a la prensa y Sociedades.

Dice que el acto podía ya haber terminado, pues se trataba solo de reunirse y de celebrar la manifestación. La rutina, sin embargo, exige que en estos casos se hable al pueblo.

Causa pena y parece una incongruencia que un pueblo que todo lo hace tenga que venir a pedir se haga lo que es necesario y de lo que deben ocuparse los administradores.

Recuerda el estado del Astillero cuyo aspecto, dice, da pena, y hasta el guarda que está a su custodia tenía ganas de venir a este acto: la caseta donde él se guarece parece que está inclinada hacia Cádiz, pidiendo también trabajo porque también sufre.

Trata de las obras del puerto y de los que se ocupan solo de alcanzar y lograr puestos elevados, donde luego de nada se ocupan.

Es preciso que el pueblo pida y aquí sucede que nosotros dejamos el trabajo para venir a pedir por los que no trabajan.

Y ustedes los parados es necesario que continuamente os manifestéis diariamente para alcanzar la que es justo se os dé.

Habla después Juan Santander por la Sociedad de Tipógrafos. Dice que por unión han venido pero no por ser partidario de estos actos que acusan cobardía y que se han de terminar. Pediremos se hagan obras que vie-

nen sirviendo desde hace mucho tiempo de plataforma electoral.

Entre ellas está el grupo escolar, obra esta que si no está hecha es porque los Ayuntamientos no han querido, no echemos toda la culpa a los gobiernos.

Lo mismo que se hacen suscripciones y da el municipio dinero para banquetear a los que nada hicieron, se puede hacer el grupo escolar donde muchos obreros trabajarían. (Aplausos).

Hay necesidad de decir a la Tratatística que los buques se compongan en Cádiz y no en Barcelona.

Hay que decir a las Autoridades que se haga el grupo escolar, que se terminen las obras del puerto de forma conveniente y no de un modo trágico como parece tendrá que terminar.

Haremos ahora manifestación seria pero imponente y digamos al representante del pueblo de Cádiz (legal ó no, yo no lo he votado), decirle que se lleven a la práctica las obras necesarias y en particular las del grupo escolar.

Repite que en la manifestación debe darse prueba de sensatez, organización y altruismo. (Aplausos).

El Secretario lee después las conclusiones, organizándose en seguida.

La Manifestacion

Esta que fué muy numerosa se encaminó al Ayuntamiento donde llegó a las cuatro y media.

Todos los establecimientos de las calles por donde esta pasaba, cerraban sus puertas y otros las tenían cerrada desde la hora en que empezó el mitin.

En el Ayuntamiento se autorizó la entrada a la comisión organizadora y representantes de las diferentes sociedades, estando en la puerta de las casas consistoriales varias parejas de guardias de Seguridad.

El Sr. Alcalde se encontraba en su despacho desde muy temprano, acompañado por varios concejales entre los que recordamos a los Sres. Cajades, García Bourlió, Guilloto, La Rosa, Coppel, Ceballos, Sánchez del Pozo, Rey, González Risco, y otros.

El exconcejal obrero García Camacho entregó las conclusiones al Sr. Alcalde pidiéndole que se asumara al balcón para saludar al pueblo.

Santander dice que por deber de unión bienen a pedir trabajo para los compañeros que están sin él; lo primero que creemos debe hacerse es la construcción del Grupo Escolar, obras que están en el programa del partido liberal.

Habla también de gestiones para que la Tratatística haga en Cádiz obras que se lleven a cabo en Barcelona y que se rescate también se hagan buques de la Escuadra en proyecto, en Cádiz.

El Ayuntamiento, añadió, por su acción tutelar debe pedir a los que están haciendo obras que activen éstas y así se colocarían muchos obreros.

El señor Santander hizo suya la petición de que el señor alcalde saliera al balcón para saludar a los manifestantes.

El señor alcalde contestó que el Ayuntamiento está demostrando su acción tutelar, pues por las estadísticas publicadas, puede verse que ahora más que nunca, hay un número considerable de obreros destinados en obras municipales.

Quien empeña sus alhajas como ha hecho el Ayuntamiento con la lámina pignorada, para dar trabajo tiene demostrado que se ocupa del bien de sus administrados.

No puede en el primer mes del año destinarse cantidad para obras cuyo coste está armonía con los ingresos de los once meses restantes.

Mientras han estado ustedes en el mitin he estado ocupándome de ver lo que se puede hacer y prometo que en la primera sesión municipal presentaré dos expuestos; uno para empezar en seguida las obras de la Barriada obrera y la de la fachada de la Academia de Bellas Artes.

Con relación a las obras por destajo lo único que puedo hacer y que estoy haciendo es recomendar la colocación de cuantos obreros puedan admitir.

Habló también del Grupo Escolar y leyó dos cartas, una del ministro de Instrucción pública y otra de un diputado a Cortes en la que se ofrece el estudio y arreglo para que no se pierda la edificación del Grupo.

Otros obreros hablaron acerca de Obras Públicas, Depósito de Aguas, etcétera.

El Sr. Alcalde ofreció de nuevo tomar con verdadero cariño y con gran interés todo lo que se le pida.

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Estadísticos especialmente en Andalucía



Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é Iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz (Madrid), Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Cáceres), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenecer á ella. Para todo dirijanse á la casa constructora. Pídase catálogo ó presupuesto á la casa LINARES

CARABANHEL BAJO. MADRID

Representante en Cádiz D. Francisco de A. Ceballos

Enseguida el Sr. Alcalde se asomó al balcón principal, diciendo á los manifestantes que era muy honroso para el Alcalde el haber recibido á la comisión.

La Alcaldía está convencida de la crisis obrera y además de lo que ya he dicho á los comisionados de que tomaré con cariño y con empeño, conseguir lo que pedís, os digo también que el Alcalde hace programa suyo las conclusiones que acababan de entregarle.

Los obreros aplaudieron al Sr. Rivas, hablando después Hermida y Vázquez para que se retiraran todos con igual orden que el observado durante toda la tarde.

Así lo hicieron. Después volvió el Sr. Alcalde á su despacho y de nuevo estuvo hablando con la comisión á la que dió cuenta de las gestiones que está haciendo para conseguir sean reparadas muchas casas y se efectúen subastas de fincas ruinosas y se tramiten expedientes de ellas.

Pidió el Sr. Alcalde que los obreros nombrasen una comisión de tres ó cuatro para que estén en constante unión con el y pueda darle cuenta de todos sus trabajos y gestiones.

A reiteradas peticiones del Sr. Santander, sobre gestión con la Trasatlántica para reparaciones en Cádiz preguntó el Sr. Rivas si afectaría á no hacerse esas obras en Cádiz las huelgas que había, pues es cosa que verdaderamente pugna que mientras se habla de crisis obrera existan varios gremios en huelga.

Los obreros contestaron que los parados son en su mayoría de otros oficios sin que hubiese relación entre una cosa y otra.

Después de tratar con más detenimiento del motivo del mitin, se despidieron todos del Sr. Alcalde disolviéndose la manifestación dentro del mayor orden.

DEL CENTENARIO

Suscripción del vecindario

Suma anterior	18.529'34
Hôtel Victoria	250
D. Vicente Viniegra y Rubio	100
D. Fernando Sevilla	50
Sres. Barra y Roncero	50
Don Francisco Gutiérrez Sánchez	50
Doña Josefa Bravo, viuda de García España	15
Total, pesetas	19.044'34

Continuará.

NOTICIAS

La viruela

Durante el cuarto trimestre de 1911 se han registrado en Vejer tres casos de viruelas.

Beneficencia

Esta tarde ha celebrado sesión la Junta provincial de Beneficencia, presidida por el señor Gobernador civil de la provincia.

Radiograma

Comunica por radiograma capitán León XIII miércoles 10 que á las 17 horas navegaba sin novedad á 274 millas al Norte de la isla de Fernando Noronha (Brasil).

Vacuna

El Sr. Alcalde de Tarifa pide se le envíe linfa vacuna para atender á las necesidades de aquella población.

Navegación

Vapores correos de la Comp.ª Trasatlántica.

El vapor «Legazpi», llegó el martes 9 á Co'ón.

El vapor «Antonio López», salió el miércoles 10 de New-York para Cádiz.

El vapor «C. de Eizaguirre», salió el miércoles 10 de Suez para Colombo.

El vapor «C. López», salió el jueves 11 de Santander para Liverpool.

Vapor «Montevideo», salió el miércoles 10, de Tenerife para Montevideo.

Vapor «Monserrat»; salió el miércoles 10 de Barcelona para Valencia.

Vapor «Ciudad de Cádiz»; salió el jueves 11 de Las Palmas para Tenerife.

Vapor «Manuel Calvo»; llegó el jueves 11 á Marsella.

Rectificación del Padrón

El próximo lunes 15 del actual vence el plazo para que los vecinos que no hayan entregado las planillas de sus cripciones para el padrón y sus rectificaciones la efectúen antes de dicha fecha en la secretaría municipal negociado de padrones.

Policia urbana

Presidida por el señor Alcalde se ha reunido esta tarde la Comisión municipal de Policía Urbana.

Visitas

Han estado hoy visitando al señor Gobernador civil el señor Presidente de la Diputación, señor vicepresidente de la Comisión provincial, señor Alcalde de Cádiz, diputado señor Pérez Lila, jefe de la guardia civil señor Acosta y otros más.

Programa

Hé aquí el que ejecutará la banda del Hospicio Provincial esta noche, de nueve y media á once, en la feria de Navidad:

- 1.º «Los Cadetes de Brabant», pasodoble, Surine.
- 2.º «Serenata Oriental», Ravissa.
- 3.º «Marina», polka, Gener.
- 4.º «Bajo los plátanos», americana, Escobedo.
- 5.º «El Padrino del Nene», pasodoble, Romea.

Oratorio de la Santa Agonia

La Archicofradía de la Santa Agonia de Nuestro Señor Jesucristo, celebrará los ejercicios correspondientes á este mes el domingo próximo 14 del mismo, en el Oratorio de su advocación.

A las ocho y media, Misa de Comunión general con acompañamiento de armonium y cánticos.

A las tres y media, Exposición de Su Divina Majestad, Visita y Rosario; después de la meditación se hará una plática, terminándose con la bendición del Santísimo y cánticos.

NOTAS DE ALGECIRAS

En el Colegio María Auxiliadora

Velada literario-musical. — Solemne reparto de premios. — La banda del regimiento de Córdoba. — El general Sr. Muñoz Cobos. — Discursos. — Alumnos premiados.

Un acto verdaderamente hermoso y trascendental ha llenado las columnas de los periódicos locales, verificado en el acreditado colegio que encabeza estas líneas, con motivo de la distribución de premios á los numerosos alumnos que de las diferentes secciones de Preparación militar, Correos, Bachillerato é Instrucción primaria en sus tres grados, lo hubieron merecido según resultado oficial y privado obtenido durante el curso pasado.

Dicho acto tuvo lugar el día de Reyes en el hermoso jardín del Colegio en cuya espaciosa terraza adornada con gusto y derroche rodeándola de escudos, banderas y guirnaldas, se destacaba una soberbia tribuna bajo dosel caprichoso, sobre la que se hallaban colocados en larga mesa los diferentes premios, consistentes en diplomas, libros de lujo y medallas de varios grados.

A las dos y media de la tarde ya se notaba en la puerta del edificio algún movimiento, ocasionado por la entrada en el mismo, de la Banda del Regimiento de Córdoba que habria de amenizar el acto y poco antes de las

tres, hora anunciada, llegaba el Excelentísimo Sr. Gobernador Militar D. Diego Muñoz Cobos que fué ovacionado por el público á su paso, hasta ocupar la presidencia en la que también tomó sitio á la derecha de éste el digno Alcalde D. Ricardo Rodríguez Gamba y á la izquierda del Sr. Gobernador tomó asiento el ilustrado Ex rector de la Universidad de Sevilla, hoy Catedrático de la de Salamanca, don Manuel Bedmar.

Ocuparon la tribuna á la derecha los Sres. D. Joaquín E. de Puelles, director del Colegio; D. Antonio Fernández, profesor de francés; D. Arturo G. Abrines, de inglés; D. Joaquín Pérez Gallardo, de Instrucción primaria, y D. Francisco Pérez Petinto, de la misma clase, y á la izquierda, el señor Secretario D. Rafael M.ª de Puelles; Sres. D. Camilo Vázquez Maquieira, comandante de Inválidos; D. Angel Negrón, capitán de Artillería; D. Brígido G.ª Berrocal, capitán de Infantería y D. Julio Jaén, profesor de dibujo.

A las tres, la brillante banda del regimiento de Córdoba y después de leído por el Sr. Secretario el programa de la velada, inicia la primera parte con el precioso paso-doble *Alegrias toreras* que es escuchado con entusiasmo y al terminar sus últimos compases, no habia un lugar libre en el susodicho jardín; por su orden van apareciendo en la tribuna de la izquierda los alumnos D. Antonio Espinosa Mena, D. Crescencio Torés y Pérez, D. Enrique Guzmán Borrego, don Manuel Negrón Cuevas y D. José Reverdito Vento, los cuales con los intermedios de la banda, tuvieron á su cargo la primera parte, con bien declaradas poesías y composiciones en inglés, que fueron muy aplaudidas.

Empieza el acto del reparto, pero antes se levanta don Rafael María de Puelles en medio del mayor silencio, para pronunciar elocuente discurso referente al acto que se iba á celebrar, y sus palabras son acogidas con aplausos, y al tomar de la mesa un libro lujosamente encuadrado, dedica un hermoso párrafo de entusiasmo al aventajado alumno de la clase de Preparación militar don José López Font, que por su intachable conducta y excelente comportamiento se habia hecho acreedor al primer premio de Honor; los aplausos dedicados á la elocuente palabra del señor Puelles (D. Rafael), se confunden con la ovación nutrida que se tributa al susodicho alumno, que recibe de manos del Excmo. Sr. Gobernador el premio referido, estrechándole la mano y saludándole con estas palabras: «Sea enhorabuena, y á ver si pronto lo vemos á Vd. hecho General».

Sigue el acto que ameniza la banda en medio de insistentes aplausos á los alumnos premiados, y empieza la segunda parte del programa que tiene excelente interpretación. Una nota altamente simpática conviene consignar: una joven señorita que cursa los estudios de inglés interpreta con el alumno don Alfredo Abrines un diálogo en inglés que fué aplaudidísimo por la excelente pronunciación que en el poco tiempo que lleva estudiando esta lengua dicha señorita Mercedes Puerta ha alcanzado, gracias á la pericia que tiene demostrada el inteligente profesor don Antonio Abrines.

Declama muy bien y con buena pronunciación unos versos latinos el alumno D. José Reverdito Vento, como igualmente un discurso en francés el alumno D. Jesús Lucas García; pero sobre todos mereció los honores de una salva de aplausos el alumno don Crescencio Torés representando admirablemente el precioso monólogo *Retó á la impiedad* escrito por el secretario del Colegio D. Rafael M.ª de Puelles.

Una vez terminado el programa, el Director del Colegio D. Joaquín E. de Puelles con su autorizada palabra pronunció un hermoso discurso para saludar al Excmo. Sr. Muñoz Cobos, al dignísimo Alcalde Sr. Rodríguez Gamba y al ilustre Catedrático y Ex-rector D. Manuel Bedmar, dándoles las gracias más efusivas y demostrándoles su gratitud por haber honrado el acto con tan escogida y dignísima presidencia.

Dió también las gracias á los asistentes que lo eran muchos y terminó dando un viva á España que fué sucedido luego por varios otros dados al señor Muñoz Cobos, á los señores Director y Secretario y á la tutelar del Colegio, María Auxiliadora.

En medio de merecidos plácemes á los organizadores de tan hermoso acto y al excelente conjunto musical del regimiento de Córdoba, se dió por terminada esta fiesta, que será de perdurable recuerdo para los habitantes de esta culta población, al menos que le sucedan otras de mayor gloria, como así lo deseamos.

Los alumnos premiados son los siguientes:

Primer premio de honor

D. José López Font, sobresaliente en conducta.

Diplomas de honor

D. Enrique Luanco Franca, sobresaliente en primer curso de francés y primero de latin.

LA URBANA

ES LA COMPAÑIA DE SEGUROS
—MAS ANTIGUA EN ESPAÑA—

**Contra el Incendio — Rayo, la Dinamita,
EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.**

Assegura Fincas, Cascosas, Mercaderías, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c.

Esta Compañía debe su gran crédito á sus inmensas garantías y capital, y principalmente á su rectitud y liberalidad en el pago de los siniestros que se liquidan siempre pronto y amigablemente con los asegurados, abonándose al contado en la Dirección de la Provincia.

PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS

AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA.

Director en la Provincia, Gante, Gibraltar y Tánger,
D. LUIS MARTINEZ DEL CERRO. **HINA, 9.—CADIZ**

ZOTAL

(REGISTRADO)

Es el mejor desinfectante conocido contra las enfermedades infecciosas

CURA los MALES EPIDEMICOS DEL GANADO y de los ARBOLES

Indispensable á Veterinarios, Ganaderos y Agricultores



EL VIGENTE REGLAMENTO DE POLICIA SANITARIA ORDENA LAS DESINFECCIONES CON ZOTAL AL 5 POR 100

El "ZOTAL" inglés de Burgoyne, se vende en FARMACIAS y DROGUERIAS solamente en latas decoradas de 1, 5 y 10 kilos, á ptas 2'50 el kilo. Se previene al público que no es legitimo el "ZOTAL" que no vaya envasado en latas como el adjunto grabado.

¡RECHACEN LAS IMITACIONES COMPUESTAS EN EL PAÍS!

Jabón "ZOTAL"

DE BURGOYNE—LONDRES

El ideal de los Jabones antisépticos medicinales y de tocador. Desinfectante sin rival para curar las enfermedades de la piel. El JABON "ZOTAL" inglés se expende en las buenas perfumerías, bazares, farmacias y droguerías. Precio: 3 ptas. caja con 3 pastillas. Concesionario exclusivo en España del "ZOTAL" y "JABON ZOTAL", J. TELERA DE LA TORRE—SEVILLA

D. Emilio Ruiz Rodríguez, sobresaliente en geometría.	D. Santiago Navarro Gutiérrez, idem idem.
D. Enrique Guzmán Borrego, sobresaliente en segundo de latin.	D. Antonio Pazos Cuenca, id. id.
D. Ricardo Almagro Otero, sobresaliente en geografía de España.	D. Antonio González Pugnare, idem idem.
D. Alfredo Abrines Danino, clase de inglés.	D. Melquiades Almagro Otero, idem idem.
D. José Reverdito Vento, clase de inglés.	D. Tomás Liria Martínez, id. id.
D. Jesús Lucas García, clase de francés.	D. Manuel Navarro Gutiérrez, id. id.
D. Manuel Alvarez García, instrucción primaria.	D. Rogelio Peña Morales, id. id.
D. Félix García de la Cueva, id. id.	D. Laureano Torres Pérez, id. id.
Diplomas de primer grado	
D. José Muñoz Martín, Instrucción primaria.	Felicitamos cordialmente á los señores de Puelles hermanos, al profesorado todo de este Colegio y á los alumnos que por su aplicación han sido acreedores á la fiesta reseñada, deseándoles á los primeros muchas bendiciones para que sigan por muchos años sembrando esa semilla bendita que tanto fructifica y que al final, llenos de triunfo, contemplan sonrientes el codiciado fruto, sin temor al mortífero insecto que pulula en la infecta atmósfera de nuestra sociedad.
D. Esteban González Pugnare, idem idem.	JOSÉ CASTRO.
D. Angel Vidal García, id. id.	Algeciras 8 1-912.
D. José Negrón y Cuevas, id. id.	
Premiados con libros	
Srta. Mercedes Puerta, Clase de Inglés.	
D. Manuel Arroyo Tornero, Instrucción primaria.	
D. Fernando Llanos Gutiérrez, idem idem.	
D. Canuto Boloqui Alvarez, id. id.	
D. Crescencio Torés y Pérez, idem idem.	
D. Rafael Viñegla Capulino, id. id.	
D. Andrés Ríos Parra, id. id.	
D. Cipriano Vecino Sanchez, id. id.	
Medallas de primer grado	
D. Leonardo Guzmán Borrego, clase de Francés.	
D. Liborio Boloqui Alvarez id. id.	
D. Narciso Estero Gonzalez di. id.	
D. Vicente Torés y Pérez id. id.	
D. Antonio Espinosa Mena id. id.	
D. Angel Cadeiro Cádiz id. id.	
D. José Rendon Patrio id. id.	
D. Narciso Pérez-Petinto id. id.	
Medalla de tercer grado	
D. Manuel Viñegla Capuchino, Instrucción primaria.	
D. Manuel Rendón Patrio, idem idem.	
D. Antonio Díaz Gutierrez, id. id.	
D. José Gomez Muñoz, id. id.	
D. Alberto Abrines Danino, id. id.	
D. Rafael Castro Clavijo, id. id.	
D. José Luis García Santos, idem idem.	
D. Narciso de la Coux Bavarez, idem idem.	
D. Mario Boloqui Alvarez id. id.	
D. Luis Ruiz Ruiz, instrucción primaria.	
D. Manuel Alfalla Fernández id. id.	
Medallas de segundo grado	
D. Argimiro Fernández Suárez, Instrucción primaria.	
D. Enrique Peña Morales, id. id.	
D. Horacio Ruiz Rodriguez, id. id.	
D. Manuel Deigado Carmona, id. id.	

Consumos	
Entrega á la Caja hoy día de la fecha:	
Plac. Mis.	
Central	1.961'406
Mar	8.538'188
Tierra	418'097
Sevilla	249'113
Extramuros	88'093
Suma	6.254'879

Datos astronómicos	
DEL DIA 12	
Salida del sol á las 7'37.	Salida de Cádiz
Pónese á las 5'30.	8'30 de la mañ.
Salida luna á las 1'28.	9'45 de la mañana
Pónese la luna á las 12'29.	11'00 de la id.
	4'15 de la tarde.
	00'00 de la tarde
	0'00 de la idem.
MAREAS DEL DIA 12	
Bajamar á las 2'20 de la madrug.	
Pleamar á las 8'27 de la mañana.	
Bajamar á las 2'52 de la tarde.	
Pleamar á las 9'03 de la noche.	
Vapores	
AL PUERTO DE SANTA MARIA	
EL DIA 12	
Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz
8'30 de la mañ.	9'45 de la mañana
11'00 de la id.	4'15 de la tarde.
00'00 de la tarde	0'00 de la idem.
EL DIA 13	
Salidas del Puerto.	Salidas de Cádiz.
8'45 de la mañ.	10'00 de la mañana.
11'00 de la id.	12'00 de la tarde.
00'00 de la tarde.	0'00 de la idem.

Don Luis R. Martínez, Cirujano
Dentista, sucesor del Dr. D. Florentín Aguilár.—Consultas: de 9 á 11 y de 1 á 5.—San José 2. Avilés—Cádiz.

Imprenta de EL CORREO DE CADIZ